



今年2月21日在日美“铁拳”军演中，日本陆上自卫队员首次乘坐美军的两栖装甲车“AAV-7”，向媒体展示了夺回离岛的实战演练。

日本“蹭”军演，重在参与 派兵40人与美澳联合军演，强化与两国合作

日本自卫队将派40人参加由美国和澳大利亚军方展开的一场军事演习。这是日、美、澳三方首度举行联合军演。分析人士指出，日、澳均为美国在亚太地区的盟友，而这两国强化安全合作正合美方意愿。

人数虽少意义大

美澳联合军演“护身军刀”每两年举行一次，地点位于澳大利亚及周边地区。今年的演习定于7月初开始，两国共有大约3万名军人参加。

澳大利亚国防军网站消息显示，日本首次参加这一演习，将派出40名自卫队官兵，编入美军参与军演，另有500名新西兰士兵编入澳军。

与澳越走越近

近段时间，日本和澳大利亚的防务合作在日本首相安倍晋三和澳大利亚总理托尼·阿博特的推动下日趋紧密。

安倍自2012年年底再次出任首相以来，抛弃了日本政府多年奉行的“武器出口三原则”，极力推动武器出口和海外防务合作。目前，澳大利亚正在寻找与其合作设计和制造新潜

路透社26日报道，今年的演习将包括海上作战、两栖登陆、特种部队战略和城市作战等内容。

澳大利亚洛伊国际政策研究所国际安全项目主任尤安·格雷厄姆说：“我认为，美国想要让其盟友发挥更大作用；显而易见，对美国而言，日本是其西太平洋盟友中的最北端，而澳大利

亚则是最南端，很对称。”

日本防卫大臣中谷元说，军演不针对其他国家，日本只是希望借此提升与美国和澳大利亚的军事合作。

随着安倍上个月超长的访美之行，美日同盟迎来了全面升级。此次“搭伙”军演可以被视作日对美国亚太战略的支持的体现。

派出军队以参加联合军演。

洛伊国际政策研究所的格雷厄姆说，只要阿博特和安倍没有卸任，类似的合作将更多。

对于日澳防务合作加深的情况，美国助理国防部长戴维·希林本月在国会参议院说：“我们正与日本、澳大利亚构建三方合作，这有利于强化东南亚地区的海上安全并且探索防务技术合作。”

力推“新安保法”

除了加强域外国家的军事合作，日本国内的军事政策也正在全面调整。共同社报道称，26日日本众议院举行全体会议，正式开始审议此前提交的安保相关法案，朝野论战亦全面展开。此次审议工作将主要围绕自卫队

在他国领土行使集体自卫权的可能性、自卫队员在行使武力过程中可能面临的危险等问题展开讨论。

这一预期获得通过新安保法案，将取消对日本自卫队活动范围的地理限制，同时大幅扩大其海外活动权限。比如，

发生“存立危机事态”时，可按照“新三要件”行使集体自卫权；发生“重要影响事态”时，可对美军或友军实施后方支援；发生尚未构成武力攻击的“灰色事态”时，可对弹道导弹发射实施警戒。

综合新华社等消息

安倍真挨老师批评了？

网传“安倍历史老师”原是“护宪律师”

近期不少人在网络、社交媒体上转发，称“日本首相安倍晋三的历史老师发文批判安倍”，并给出了相关链接。这篇文章究竟说了些什么？作者真的是安倍历史老师吗？

5月21日，一个名为“泽藤统一郎的宪法日记”的博客上传一篇文章，题为“无论《波茨坦公告》还是《开罗宣言》，都不是很明了的首相”。文章说：“安倍君，我感到很羞愧。你读高中时，教你历史的人是我。

你对历史的无知，我也负有责任，实在是羞愧之极。”

“在国会上你竟然说自己不清楚《波茨坦宣言》和《开罗宣言》。当然，你没有直接说‘我没读过’，而是说‘目前我还没有细读那部分，我并不十分清楚’，但本质是一样的。”“现在来看，你上高中时我应该给你的历史和社会科打不及格，让你留级。”

博文一经公开，不少人认为博文作者泽藤统一郎真是

安倍的高中历史老师。“泽藤先生在成为律师前还在高中执教？”“泽藤真的教过安倍吗？”类似问题在网络上屡见不鲜。事实上，这只是泽藤统一郎以安倍老师口吻所写的一篇讽刺文。

泽藤是名律师，1943年生于日本盛冈，1971年成为律师，是日本和平宪法的坚定维护者。泽藤在博客介绍中写道：“懂事以来，就有日本国宪法（和平宪法），是大地、阳光、

水、风和宪法将我养育成人……正因为我对修宪常怀危机感，因此每天坚持写作。”

泽藤25日再发博文，就痛批安倍一文解释说：“如果我真的教过安倍首相，我肯定无地自容。因为过于羞愧，肯定不会公开发文。我在文中所塑造的教师形象是日本战后民主主义的代表者，这种理念必须传承。”对于这位“真律师、假老师”的评价，安倍本人尚无评论。

据新华社

希腊债务违约 进入“倒计时”

据新华社专电 希腊政府一名发言人25日说，希腊政府会履行偿还对国际债权人到期债务的承诺，“只要政府还有钱”。这一说法并未缓解外界对希腊可能在下周“无钱可还”的担忧。

“在我们有能力偿还的范围内，我们会继续履行这些还债的承诺，”政府发言人加布里埃尔·萨克拉里季斯说，“政府的责任就是偿还这些债务……而国际债权人的责任就是信守（他们的）贷款承诺。”

根据先前协议，希腊下月对IMF将有一笔近16亿欧元的债务到期；7月和8月，希腊对欧洲央行将有总额30亿欧元的债务到期。其中，希腊必须于下月5日首先偿还一笔3亿欧元的债务。

希腊内政部长尼科斯·武齐斯24日称，希腊“没有钱”偿还6月5日以后陆续到期的债务，“这些钱拿不出来……这是一个大家都知道的事实”。

根据希腊政府2月与欧元集团达成的协议，希腊应在6月底之前与国际债权人达成关于救助协议结束后安排的一揽子协议。在此之前，如果希腊政府提交的改革措施获得欧元集团认可，希腊就可以获得现有救助协议剩余的72亿欧元贷款。

不过，希腊政府的改革措施似乎仍未达到国际债权人的要求，有关救助协议剩余72亿欧元贷款的拨付问题一直没有解决。国际货币基金组织首席经济学家奥利维尔·布兰查德25日说，希腊政府向国际债权人提交的预算改革方案不足以确保希腊今年实现财政盈余。

本月12日说，希腊政府被迫已经动用该国在国际货币基金组织的紧急储备，以如期偿还7.5亿欧元到期债务。

相关新闻

日本武器出口 瞄上马来西亚

据新华社专电 继澳大利亚和印度之后，日本又把马来西亚列为武器装备出口对象，并且提升与这个现任东南亚国家联盟轮值主席国的关系。

日本媒体说，马来西亚将是第一个与日本进行防务合作谈判的东盟成员国。

安倍晋三25日与到访的马来西亚总理纳吉布会谈，双方同意就防务装备和海事安全技术转让合作开始谈判。

在共同会见记者时，安倍还宣布，双方同意把两国关系提升为“战略伙伴关系”，在安全、经济、医疗和人员往来等领域加强关系。

日本《读卖新闻》报道，预计日本打算向马来西亚转让雷达等装备和技术。会谈中，安倍与纳吉布商定，日方将支持马方海事安全部门的人员培训和能力建设。

应付中东乱局 阿拉伯将建联军

据新华社专电 阿拉伯国家军方领导人24日在埃及举行会议，起草建立阿拉伯联合部队的计划。

会议在阿拉伯国家联盟总部所在地开罗召开。草案规定，同盟成员国“自愿”加入联军。只要获得最少3个成员国签署，建立联军的计划就可以正式实施。

美联社援引草案内容报道，拟议中的阿拉伯联军将执行一系列任务，包括打击极端组织“伊斯兰国”和“受伊朗支持的”武装。

草案规定，如果某一成员国因“面临威胁”申请联军干预，成员国将开始讨论，军事干预计划需要获得至少三分之二票数支持才可获得通过。

联军由成员国国防部长管理，具体行动计划由成员国军方领导人制订。

现阶段，一支由沙特阿拉伯主导、多个阿拉伯国家参与的联盟正在空袭也门的胡塞武装。

美国国防部长阿什顿·卡特支持组建阿拉伯联军。

不过，阿拉伯国家就组建联军的细节有分歧。一些与会官员披露，卡塔尔和阿尔及利亚反对把阿拉伯联军总部设在开罗。

卡塔尔支持埃及前总统穆罕默德·穆尔西及埃及的穆斯林兄弟会，而穆尔西在执政一周年之际被埃及军方解除了职务，军方领导人阿卜杜勒-法塔赫·塞西接掌政权并成功当选埃及总统，因而卡塔尔与塞西政府关系不睦。

一些分析师预计，虽然阿拉伯国家可能组建联军，但这些国家面对类似利比亚的乱局，可能难以就军事干预作出决定。在利比亚冲突中，不同派别受到不同阿拉伯国家的支持。